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Bliv selvforsynende med lækre bær

Selvforsyning er et stort ord, men når det handler om lækre, sødmefyldte bær, er drømmen om selvforsyning fra haven inden for rækkevidde. Bærbuske og -træer er nemlig utroligt nemme at dyrke og giver i løbet af få år et stort udbytte, så der er nok både til at spise direkte fra haven og til at sylte og safte af.

Men der er flere grunde til, at det er en rigtig god ide at plante et stort udvalg af bær i haven. Bærrene smager jo allerbedst, når de er fuldmodne og nyplukkede, og da det samtidig ikke er så nemt at transportere de skrøbelige bær, er de hjemmedyrkede som oftest på et helt andet kvalitetsniveau end de dyrt indkøbte.

Delikate bær som kirsebær, hindbær og brombær trives fint på almindelig god havejord, blot de får et solbeskinnet voksested. Det er nemlig solens stråler, der får bærrene til at udvikle deres naturlige sødme og smukke farver. Blåbær og andre arter af Vaccinium, er ligesom rododendron såkaldte surbundsplanter, der ikke bryder sig om for meget kalk i jorden og derfor med fordel kan plantes i rododendronmuld, der er skræddersyet til surbundsplanter.

Før du planter nye buske og træer, er det en god ide at sætte planten i en spand vand og lade den suge alt det, den kan, så væskedepoterne er fyldt helt op. Grav et rigeligt stort hul, så du kan fylde løs jord om rosklumpen, når du planter. Det giver rødderne optimale betingelser for at etablere sig godt på voksstedet. 

Sæt planten midt i hullet og fyld det to tredjedele op med løs jord. Fyld derefter en kande vand i hullet og lad det sive ud i jorden, før du fylder hullet op. Så er du sikker på, at planten er velforsynet med vand og klar til at vokse i din have. Hold øje med, at den ikke tørrer ud i de første uger efter plantning.

Kirsebær
Prunus avium ’Early Star’ er en tidlig sort, der får meget store bær med en flot, mørkerød farve. Træets vækstform er let overhængende.

Kirsebær
Prunus avium ’Sweetheart’ er en sen sort, der trækker høstperioden i et dejligt langdrag. Store, søde, mørkerøde bær og en flot blomstring med lyserøde blomster.

Kirsebær
Prunus avium ’Sylvia’ er det perfekte kirsebærtræ til små haver og gårdhaver, da det har søjleformet, kompakt vækst. De store, søde, mørkerøde bær modner sidst i juli.

Kirsebær
Prunus avium ’Skeena’ giver delikate, faste, mørkerøde bær med en intens smag fra medio juli. Et sundt og stærkt træ med opret vækst og smal krone. Hvide- sart rosa blomster.

Solbær
Ribes nigrum ’Polar’ er en god, tidlig solbærsort, der giver et stort udbytte af saftige, velsmagende bær i sidste halvdel af juli. Busken er lav, tæt og robust.

Hindbær
Rubus idaea ’Patio Red’® er en ganske særlig hindbærsort med så kompakt vækst, at den egner sig til dyrkning i krukker. Danner mørkerøde, lækre bær på årsskuddene juli-september.

Brombær
Rubus fruticosa Navaho ’BIGandEarly’ er en tidlig brombær sort, der bærer store faste brombær allerede fra august på sidste års skud, der er oprette og fri for torne.

Tyttebær
Vaccinium vitis-idaea ’Red Pearl’ er en smuk, lave, stedsegrøn plante, der udover at give lakrøde bær også egner sig godt som bunddækkeplante, fordi den breder sig med udløbere.

Tranebær
Vaccinium macrocarpon ’Big Pearl’ er en storfrugtet sort med mørkerøde, ovale bær, der er gode til syltning. Det er en lav, stedsegrøn busk med trådformede stængler, der danner et fint tæppe. 

Almindelig blåbær
Vaccinium myrtillus er den ”rigtige” blåbærplante, der kan findes hist og her i den danske natur. En lav, løvfældende busk, der giver lækre, runde, blåduggede bær med en diameter på cirka 1 cm.

Tranebær
Vaccinium macrocarpon ’Stevens’ er en lav, stedsegrøn busk med krybende vækst, der giver meget store, runde, mørkerøde bær. Trives også godt på jorde med lavt organisk indhold.

Håret blåbær
Vaccinum hirsutum er en godt en halv meter høj, løvfældende busk med krukkeformede, hvidlige blomster i maj-juni efterfulgt af sort-røde til næsten helt sorte, kugleunde bær på 6-10 mm.

Amerikansk blåbær
Vaccinium ’Goldtraube’ er en kraftigt voksende bærbusk, der bliver op til halvanden meter høj. Blanke, grønne blade, der udvikler fantastiske høstfarver, og store, lækre, blåduggede bær.

Amerikansk blåbær
Vaccinium ’Berkeley’ er en cirka en meter høj, tæt buske med aflange, grønne blade, der runder sommeren af med glødende høstfarver. Krukkeformede blomster og delikate blåduggede bær.






