Delikate forårsvitaminer af egen avl

Rabarber leverer sæsonens allerførste forårsvitaminer fra haven. Allerede i begyndelsen af marts dukker de første røde skud frem som knytnæver i jordoverfladen, og i april kan høsten gå i gang. Den dag, de første stilke høstes, er lidt af en festdag, for rabarber er ikke bare supersund men også en skøn delikatesse, der kan bruges til rigtig mange lækkerier fra sødmefyldte rabarbertærter til pikante rabarbermojito’er.

Samtidig er rabarber en smuk plante, der er utrolig nem at dyrke. Det er en staude, med imponerende store, blanke blade, der kommer igen år efter år, længe før der kan høstes andet i haven. Om vinteren putter den sig helt under jorden, men fra det tidligste forår dukker den frem til endnu en sæson. Der kan høstes på hver enkelt plante i årtier, men det er en god ide at vente til året efter plantning med for alvor at høste løs. Dermed får planten ro til at etablere sig godt, og det giver det største udbytte på længer sigt.

Tidligere var rabarber fast inventar i enhver have, og sådan er det ved at blive igen, for den er svær at undvære. Man skal være opmærksom på, at planten indeholder oxalsyre, og derfor er det kun stænglerne og aldrig bladene, der må spises. Rabarber høstes med et fast, lige træk opad i stænglen, til der lyder et svup. Stilkens fod, der følger med, og bladet skæres af, og så er den klar til køkkenet.

Når du planter rabarber, så husk, at planten behøver god plads og nemt kan fylde en kvadratmeter i sæsonen. Det er en god ide at fjerne blomsterstængler, når de dukker op, hvis man altså nænner det, for de er ganske flotte. Men det forlænger den periode, planten producerer stængler i.
Plant rabarber i næringsrig og gerne lidt fugtig jord et solfyldt sted. Et årligt komposttilskud sætter for alvor gang i produktionen af delikate rabarberstilke, for plantens kraftige vækst betyder, at den har brug for godt med næring.

Rabarber
Rheum ’Livingstone’ er en ny, spændende sort, der udmærker sig ved at kunne høstes både forår og efterår. Lækre, røde stilke, der er perfekte til syltning, sagt og kager.

Vinrabarber
Rheum ’Timerley Early’ er en af de allertidligste sorter af rabarber, der kan høstes allerede i april. Den giver fine, tynde, røde stilke med et meget lavt indhold af oxalsyre.

Rabarber
Rheum ’Fulton’s Strawberry Surprise’ er en kraftigt voksende sort, der udvikler sig til en meget flot plante. Lange, flotte, røde stilke med super god smag fra april til juni.

Home & Garden Plantestarter
Giv dine planter en vitaminindsprøjtning med Home & Garden Plantestarter, når du planter. Den indeholder komposteret kogødning, der både gøder og fremmer mikolivet i jorden til gavn for dine nye planter. Samtidig sikrer kombinationen af sphagnum og sand en god jordstruktur.





