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Få tidlig forårsstemning ved fordøren

Ude i haven pibler spirerne frem i jordoverfladen, og stauderne er så småt begyndt at vise deres friske, grønne forårsskud. Det giver behov for forår i en fart. Et behov, der heldigvis hurtigt kan dækkes med forårsblomstrende planter i potter.

De tidligste forårsblomster ser fine og sarte ud, men de er mere hårdhudede, end de ser ud til, og kan sagtens tåle et strejf af vinterens sidste krampetrækninger. Derfor er de perfekte som glade forårsbebudere i dine krukker, når du vil skabe en dejlig, frodig og blomstrende atmosfære omkring huset, længe før det giver mening at fylde krukkerne med sommerblomster, der er mere sarte overfor lave temperaturer.

Blandt de dejlige forårsbebudere finder du et stort udvalg af blomstrende løgvækster og forårsblomster som hornvioler, stedmoderblomster, bellis og blå anemone. De er supergode som krukkeplanter eller i tableauer med planter, der klæder hinanden, i små potter. I modsætning til senere på sommeren, er det ikke noget problem, at potterne er små, for planternes fordampning kører på vågeblus ved de lave forårstemperaturer. Dermed er risikoen for udtørring ikke ret stor.
Af samme grund kan du sagtens plante tæt, når du planer større krukker til, så du får en flot og færdig, blomstrende krukke at stille frem med det samme.

Det er oplagt at friske indgangspartiet op med fine forårsblomster, for der får du maksimal glæde af planterne, der løfter forårshumøret en tak, hver gang du går ud og ind ad døren. Men i det hele taget er det en god ide at pynte op til tidligt forår med farverige blomster de steder, hvor du færdes mest og de steder, du sidder og kigger ud på, når du hygger dig inde i varmen.

Hornviol
Viola cornuta kan plantes i krukkerne allerede nu og kræver et minimum af pasning i de kølige forårsmåneder. Til gengæld for krukkemuld og lidt vand giver de dig et herligt blomsterflor, der varer i månedsvis.

Stedmoder
Viola tricolor har blomster i de skønneste farvekompositioner og blomstrer langt hen i forsommeren. Vælg mellem sarte pasteller, flotte pangfarver, lækre mættede nuancer og ikke mindst kunstnerisk smukke farvekompositioner.

Tusindfryd
Bellis perennis er en herlig forårsbebuder med blomster som fine pomponer i pink, røde og hvide nuancer. Blomsterne skyder frem på korte stængler fra en grøn roset af blade. Tusindfryd er stauder, der kan plantes ud i haven efter sæsonen.

Vibeæg
Fritillaria meleagris er en af forårets mest delikate løgvækster med dinglende blomsterklokker, der er noget så usædvanligt som ternede i enten hvide eller støvet lilla nuancer. Stænglerne er cirka 25 cm lange, så vibeæg er god til at give lidt højde til et forårstableau.

Perlehyacint
Muscari armeniacum er en af de tidlige løgvækster med enten blå eller hvide blomster, der er i en kategori helt for sig selv. De enkelte blomster er klokkeformede og sidder helt tæt sammen i en opret klase. Perlehyacinten blomstrer naturligt i april-maj, men kan allerede nu plantes i krukker.

Blå anemone
Hepatica nobilis findes naturligt i de danske skove, men optræder med lige så stor succes som en af forårets fineste haveplanter. Blå anemone er en ganske lav staude, der blomstrer allerede i marts-april med klart blå blomster med karakteristiske hvide støvdragere.



