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Maksimal blomstring for minimal indsats

Der er noget ganske særligt ved at dyrke dahlia. Man begynder med en tør, gråbrun knold i foråret og i løbet af nogle måneder folder eventyret sig ud i form af en helt overdådig blomstring, der bare bliver ved og ved, indtil frosten kommer. Dahlia er ikke bare er smukke i haven, de er også supergode i vasen, og det bedste af det hele er, at der er al mulig grund til at klippe løs af de fristende blomster til buketter. Jo flere stilke, du klipper, jo flere blomster danner planten nemlig.

Mangfoldigheden er ganske enkelt enorm, når det gælder dahlia. En bred palet af de skønneste farver kombineret med kunstnerisk smukke former fra de helt enkle over stærk fyldte til perfekte pomponer gør det helt svært at vælge. Samtidig er der få blomster, du får så lang tids glæde af i haven – og i vasen - som dahlia, især hvis du forspirer dem i store potter med gennemfugtet krukkemuld allerede nu.

Dahlia tåler ikke frost, så det er vigtigt ikke at få plantet knoldene for tidligt ude i haven. Til gengæld kan man nemt snyde sig til et lille forspring, der giver tidligere blomstring og dermed en længere blomstringsperiode, fordi det er frostens komme, der lukker og slukker for sæsonen, uanset hvornår blomstringen er begyndt.

Forspiring af dahlia foregår bedst et lyst, køligt men absolut frostfrit sted. Læg de tørre knolde i store potter i gennemfugtet krukkemuld og dæk dem med 5-10 cm muld. Hold jorden fugtig men ikke våd, så dukker der friske grønne skud op i jordoverfladen i løbet af nogle uger. Når risikoen for frost er helt ovre, plantes de forspirede planter ud på voksestedet, hvor væksten for alvor tager fart.

Dahlia
Dahlia ’Stolze von Berlin’ er en smuk, sart lyserød pompon dahlia med kunstnerisk smukke, perfekt kugleformede blomsterhoveder, der er cirka 7 cm i diameter. Knapt 1 m høj.

Dahlia
Dahlia ‘Rocco’ er en meget blomsterrig sort med små, purpurrøde pomponblomster med en diameter omkring 5 cm, der er supergode i buketter. Cirka 75 cm høj.

Dahlia
Dahlia ‘Schneeflocke’ er en meget smuk sort med snehvide pomponblomster med en diameter på cirka 5 cm. Gode til buketter. Planten er knapt en meter høj.

Dahlia
Dahlia ’Café au Lait’ er en eftertragtet sort med blomster så store som middagstallerkner. Farven er i en klasse for sig – som kaffe med masser af mælk. En meter høj.

Dahlia
Dahlia ’Orsett Beauty’ er en meget smuk pompondahlia med cirka 10 cm store, rent hvide blomsterhoveder. Planten bliver op til 120 cm høj.

Dahlia
Dahlia ‘Bishop of Leicester’ har store, pæon-formede blomster på 10-15 cm i diameter i en delikat, sart rosa nuance, der spiller smukt sammen med det meget mørke løv.


Dahlia
Dahlia ’Mary Eveline’ er en meget smuk, næsten eksotisk sort med dybt bordeuxrøde blomster med en fin hvid krave omkring center. Knapt en meter i højden.

