Home & Garden 2217

Tomater for enhver smag

Tomater er ikke bare tomater. Udvalget af tomatsorter er helt enormt. Fra de helt almindelige runde tomater til kæmpestore bøftomater, der er perfekte til madlavningen, til bittesmå ribstomater, der er det rene slik. 

Tomater er heller ikke bare røde som tomater. Du kan få både gule, orange og næsten sorte tomater. Ja endda nogle med striber på. Det giver alle muligheder for at peppe for eksempel en skål grøn salat eller tomatsalat op med farverige overraskelser, for de smager alle sammen, som tomater skal.

Hos Home & Garden finder du et stort udvalg af tomatsorter lige til at plante ud i drivhuset og også nogle, der egner sig til et lunt hjørne under åben himmel. Der er helt sikkert også noget for din smag. Tomatplanter kan plantes ud i drivhuset fra sidst i april, mens frilandsplanter må vente til begyndelsen af juni.

Sæt potterne med de små planter i vand et kvarters tid, inden du går i gang med at plante, så du er sikker på, at planterne har vanddepoterne fyldt op. Plant dem lidt dybere, end de står i potten og husk, at selvom planterne ikke er ret store nu, så tager de hurtigt fart og kommer til at fylde en del. Derfor skal der være mindst 50 cm mellem planterne, for at de kan udvikle sig optimalt.

Tænk også på, at planterne efterhånden som de bliver store, får brug for en form for opbinding. Det er smart at have den på plads fra starten. For at få den største tomathøst, skal planterne knibes, medmindre der er tale om ampeltomater. Ved knibningen fjerner man nye sideskud, der dukker op ved basis af stænglens blade, så planten koncentrere sig om at danne blomster og frugter i stedet for at buske sig.

Planter til dit drivhus
Fyld drivhuset med lækkerier i form af spændende tomatsorter, agurk, peber og aubergine. De store, stærke planter etablerer sig hurtigt, så du allerede nu kan glæde dig til, at du kan begynde at høste. Der går 7-8 uger, fra tomatplanten blomstrer, til den første tomat kan plukkes.

Grøntsager til din køkkenhave
Med det stort udvalg af grøntsager, der er forkultiveret i bakker, får du alle muligheder for en tidlig høst i køkkenhaven. Vand bakkerne grundigt op, før du planter, og skil de enkelte planter forsigtigt fra hinanden, så rodsystemet bevares intakt.

Home & Garden Grøntsagsjord
Et kvalitetsprodukt til jordforbedring i din køkkenhave eller drivhus. Sammensat af lys og mørk sphagnum, der giver optimal jordstruktur og tilsat grundgødning, kalk og mikronæringsstoffer. Også til økologisk dyrkning.

Home & Garden Plantesæk
Med en plantesæk, dyrker du direkte i sækken, så derfor er kvaliteten af jorden i sækken helt afgørende for succes. Home & Garden Plantesæk indeholder god, lys og luftig kvalitetsmuld, der ikke falder sammen efterhånden. Tilsat grundgødning, kalk og mikronæringsstoffer.

Home & Garden Flydende gødning
Drivhusplanter vokser, så man næsten kan høre det. Derfor bliver de hurtigt sultne og får brug for et ekstra næringstilskud i form af gødning. Home & Garden Flydende gødning er let at dosere og indeholder alle de næringsstoffer, dine planter har brug for.




