Rungende startskud til en ny havesæson
Påsken er nær med fridage, forårsvejr og tid til familiehygge. Endelig kan havedrømmene stå i lys lue, for med påskens placering midt i april kan startskuddet for en ny havesæson fyres af uden risiko for tyvstart. Klar, parat, jord under neglene. Græsset er begyndt at gro som et tegn til, at tiden er inde til at plante og så alt det, du drømmer om at kunne høste i løbet af sommeren. Græssets vækst viser nemlig, at jordtemperaturen nu er høj nok til at tage imod frø og planter.

Du kommer sikkert i gang i køkkenhaven med småplanter af alverdens gode grønsager sået i bakker og spiret frem i perfekte rammer hos professionelle gartnere. Her har planterne fået præcist det lys, den temperatur og det vand og næring, de har behov for, for at udvikle sig til robuste planter, der kommer godt fra start din køkkenhave. Og en god start er som bekendt vigtig for at kunne nå godt i mål. Plant grønsagsplanter ud på en mild og stille dag og husk at vande grundigt efter udplantning og selvfølgelig at holde øje med, at de ikke tørrer ud, mens deres rødder etablerer sig i havejorden.

Tiden nærmer sig også, hvor drivhuset kan plantes til med tomatplanter og andet godt, der giver selvforsyning med hjemmedyrkede grønsager i mange, dejlige sommermåneder. Sørg for, at drivhuset er ryddet for gamle planterester og vasket grundigt, inden du planter de nye planter. Plantesygdomme og skadedyr kan overvintre i planteresterne, og det er så ærgerligt, hvis de friske planter bliver inficeret, så de ikke kommer ordentligt fra start. Husk, at drivhusplanterne vokser kraftigt og skal bruge meget energi for at udvikle frugter. Derfor er det nødvendigt at gøde dem med jævne mellemrum sæsonen igennem.

Noget af det bedste, man kan give sig af med i påskedagene, er at indrette hjemmets uderum med masser af blomstrende planter i krukker. Det skaber stemning og havehygge i en håndevending, når krukkerne kommer på plads. Endnu er det for tidligt at plante de egentlige sommerblomster ud, men der er mange forårsfriske frontløbere at vælge imellem, så terrassen med lidt hjælp fra vejrguderne kan danne den frodige ramme om kaffepauser i feriedagene og måske endda en dejlig påskefrokost.

Grøntsagsbakker
Med småplanter af en lang række grønsager i bakker kommer du hurtigt, nemt og sikkert godt fra start i køkkenhaven. Vælg dine yndlingsgrønsager blandt adskillige sorter af kål, porrer, selleri og meget mere.

Tomatplanter
Tomater er ikke bare tomater. Der findes tomater for enhver smag og til ethvert formål. Hos Home & Garden finder du præcis de tomatplanter, der svarer til dine behov, uanset om det er små, søde tomatbolsjer, aromatiske tomater til tomatsalaten, kødfulde bøftomater til gryderetterne eller tomater i spændende farver, der sætter kulør på sommermaden.

Hortensia
Hydrangea macophylla i fuldt flor i stor størrelse skaber forårsstemning både ude og inde. De frodige planter kan omplantes til krukker eller simpelthen sættes ned i en flot krukke i salgspotten. Så bliver det ikke nemmere at skabe forårsstemning i en håndevending.

Akeleje
Aquilegia vulgaris hører til de tidligste stauder, der allerede nu kan fås, med både fyldte og enkelte blomster i dejlige farver. Søde og sarte ser de ud, men de kan sagtens tåle forårsvejret på terrassen, når de plantes ud i krukkerne.

Marokkansk marguerit
Rhodanthemum hybrid er skønne tidligt blomstrende planter med blomster, der ligner almindelige margueritter. Blomsterne, der fås i lyserøde og hvide, løfter sig på lange stængler over det fine, sølvgrå løv. En meget elegant krukkeplante.

Gyldenlak
Erysimum cheiri er en dejlig forårsbebuder til haven og til krukkerne med blomster i fem skønne farvenuancer. Blomsterne dufter sødt og dejligt og hører til de forårsfriske insekters yndlingsblomster.




