Home & Garden 2217

Genvej til en blomstrende terrasse

Der skal overraskende lidt til at forvandle terrassen fra en gold fliseørken til en frodig, blomstrende oase. Med smukke krukker fyldt med store, frodige planter kan du svinge tryllestaven og gennemføre forvandlingen i en håndevending. Klar, parat, nyd…

Du er i det hele taget godt hjulpet, når du indretter dig med sommerblomster i store krukker, for nemmere bliver det ikke at have krukkehave. Jo større krukken er, jo nemmere er det at holde planterne velforsynede med vand og næring i sommerens sol og varme. 

Planter, der allerede vokser i rummelige potter, behøver du ikke plante om, men hvis du synes, de skal præsenteres i din yndlingskrukke, kan du blot sætte potten ned i krukken. Du kan selvfølgelig også plante den i krukken i god sommerblomstjord, så den får endnu mere plads omkring rødderne.

Vil du skabe samme overdådigt frodige indtryk med flere mindre planter, er opskriften også enkel. Det gælder bare om at plante de mindre planter sammen i en større krukke. De kan uden problemer placeres ganske tæt i krukken, dog sådan, at der er jord mellem potteklumperne og mellem potteklumperne og krukkens væg.

Brug altid ny, opvandet krukkemuld, når du planter, og husk at holde øje med at planterne ikke mangler vand og næring. Hvis du planter i Home & Garden Sommerblomstjord, behøver du ikke spekulere yderligere på, om planterne mangler gødning. Jorden er nemlig tilsat langtidsvirkende gødning, der frigives, i takt med at planterne får brug for det i løbet af sommeren.

Marokkansk margerit
Rhodanthemum er en elegant og luftig plante med hvide eller lyserøde margeritblomster med brunlig midte løftet på lange stængler over det sølvgrå løv.

Pelargonie
Pelagonium ’Dr. Ingrid’ er krukkeplanten over dem alle, der hele sommeren blomstrer løs med romantiske skærme af sart lyserøde blomster.

Havebrøndsel
Bidens ferulifolia er en dejlig sommerblomst til krukker og bede med tæt, tueformet vækst. Kønne fligede blade og masser af gyldne blomster lige til frosten kommer.

Begonie
Begonia boliviensis ’Glowing Embers’ er en bemærkelsesværdig og meget anderledes begonie med små, enkle blomster med en glødende orange nuance i flot kontrast til de næsten sorte blade.

Hortensia
Hydrangea macrophylla er garant for øjeblikkelig frodighed, der varer ved i månedsvis. De smukke skærme fås i både pink, blå og hvide nuancer. Trives godt i både sol og halvskygge.

Begonie
Begonia ’Betulia’ er en serie af begonier, der udmærker sig ved tæt og kompakt vækst og ekstremt langvarig blomstring. Nemme krukkeplanter, der trives bedst i havskygge.

Fjerblomst
Scaevola saligna er en dejlig sommerblomst, der kommer til at fylde en hel masse i løbet af sæsonen og blomstrer uophørligt. God i krukker, ampler og altankasser.

Pelargonie
Pelargonium Zonale er en af vores mest elskede sommerblomster, fordi den blomstrer hele sommeren med store smukke blomster i skærme.

Spansk margerit
Osteospermum er driftssikre sommerblomster, der byder på store, glade blomster i dejlige farver farve hele sommeren. Blomstrer bedst i fuld sol, især hvis du løbende klipper visne blomster af.

Kæmpeverbena
Verbena bonariensis er med sine meterhøje stængler virkelig en kæmpe blandt sommerblomster. De fine skærme af små, lilla blomster vajer elegant over krukken på lange, stive stængler.

Home & Garden Sommerblomstjord
God jord i krukkerne er forkælelse til dine planter, der får dem til at vokse og blomstre optimalt. Home & Gardens sommerblomstjord er fremstillet af lys og luftig kvalitetsmuld, der er tilsat langtidsvirkende gødning, der rækker til fire måneder.

