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Sunde roser er smukke roser

Det gælder for roser som for alle havens planter, at de er smukkest, når de trives godt. En solelskende plante, der må vokse i skygge, udvikler sig aldrig optimalt, og en plante, der er skabt til fugtig jord, bliver ikke til noget, hvis den må tørste. Det er derfor, der er så vigtigt at vælge det rigtige sted til hver enkelt plante. For roserne er det et sted, hvor der er godt med sol, god, næringsrig havejord og luft omkring planterne.

Men det gælder også for roser, som det gør for os mennesker, at nogle er mere sårbare end andre. De er simpelthen mere modtagelige overfor de plantesygdomme, der kan ramme roser. Desværre er en rose angrebet af plantesygdomme sjældent det smukke syn, den burde være.
Så hvis du vil være sikker på at få succes med dine nyplantede roser, er det en god ide at følge dit havecenters anbefalinger om, hvilke sorter, der er de sundeste.

Men du kan selv hjælpe til med at minimere risikoen for ubudne plantesygdomme i rosenbedet. En rose, der trives med forholdene og er i god vækst, kan langt bedre modstå et sygdomsangreb, end en rose, der i forvejen skranter på grund af mangel på lys, vand eller næring. Sørg derfor for at gøde og vande, når rosen trænger, og tynd ud i grenene, hvis busken er meget tæt. Jo hurtigere bladene tørrer efter en byge, jo mindre risiko er der for, at plantesygdomme kan finde fodfæste.

Rose
Rosa ’Audientz’ er en meget smuk, storblomstret rose, der blomstrer hele sommeren med fyldte, duftende blomster med et fint spil i creme- og laksefarvede nuancer mod den abrikosfarvede midte.

Rose
Rosa ’Comeback’ er en iøjnefaldende storblomstret rose med op til 10 cm store blomster i lysende rosa nuancer med abrikosfarvede toner mod midten. Blomsterne har en intens og dejlig duft.

Rose
Rosa ’Laudatio’ er en virkelig flot storblomstret rose med en bedøvende dejlig rosenduft i de fyldte rosa blomster. Busken bliver omkring 75 cm høj, og blomsterne holder godt som afskårne.

Rose
Rosa ’Charisma’ udmærker sig både ved sin sundhed og langvarige blomstring, der betyder, at du kan glæde dig over de store, fyldte, magentarøde blomster hele sommeren. Knapt 1 meter høj.

Rose
Rosa ’Saloon’ er en dejlig, storblomstret rose med 10 cm store blomster med et meget smukt farvespil i orange, abrikosfarvede og rosa nuancer, Dufter let og elegant. Skinnende grønt løv.

Rose
Rosa ’Theodor Fontane’ er en skøn rose, der rammer plet i tidens trend med sine skålformede, halvfyldte, dybt orange blomster. En sund og robust sort, der blomstrer fra juni til oktober.

Rose
Rosa ’Koko Loco’ er en ganske særlig rose, der blomstrer hele sommeren med store, halvfyldte blomster med en farve som den lækreste flødechokoade. Mild og dejlig rosenduft.

Rose
Rosa ’Blue for You’ er en smuk buketrose med store, skærme af halvfyldte, lilla blomster, der bliver mere blålige i takt med, at de ældes. En meget sund rose, der blomstrer hele sommeren.

Rose
Rosa ’Nostalgie’ er en spektakulær, storblomstret rose med flødefarvede let fyldte blomster med ceriserøde kanter. Blomsterne har en fin, let rosenduft, og rosen blomstrer uafbrudt hele sommeren.

Home & Garden Rosenjord
Rosenjord er designet specifikt til roser. Den indeholder en kombination af velkomposteret kogødning, sphagnum, sand og ler, der giver dine roser den bedste start på livet i din have. Også velegnet til at give etablerede roser et boost. Rosenjordens sammensætning øger biologisk aktivitet i jorden, sikrer god jordstruktur og fremmer vandoptagelsen.

