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Mor fortjener forkælelse
Fejringen af Mors dag er en gammel tradition, der ikke er blevet mindre vigtig eller mindre aktuel med årene. Den kom til Danmark fra USA i begyndelsen af det 19. århundrede og markeres herhjemme hvert år den anden søndag i maj. 

Mors dag blev til for at ære alle mødres arbejde og kærlighed og fejres den dag i dag over det meste af verden, blot på forskellige datoer fra land til land. På Mors Dag viser familien mor, at hun er elsket og værdsat og ikke bare bliver taget for givet, når der er fuld fart på hverdagslivet.

Derfor hører det med til traditionen at forkæle sin mor på Mors Dag. Er der nogen bedre vej til at fortælle sin mor, hvor meget hun betyder, end ved at overraske hende med smukke blomster? Nej vel? Blomster til krukkerne og haven, der blomstrer hele sommeren, giver langvarig glæde og minder jer alle om, hvor godt det er, at I har hinanden.

Dahlia
Dahlia har eventyrligt smukke blomster med et væld af forskellige farver og former, så du kan altid finde én i din mors yndlingsfarver. Alletiders krukkeplante.

Bægerranke
Dipladenia er en flot og eksotisk slyngplante med blanke blade og store, røde, pink, lyserøde eller hvide blomster. Den vokser frodigt, så den har brug for et klatrestativ.

Pelargonie
Pelagonium ’Dr. Ingrid’ er krukkeplanten over dem alle, der hele sommeren blomstrer løs med romantiske skærme af sart lyserøde blomster.

Hortensia
Hydrangea macrophylla er garant for øjeblikkelig frodighed, der varer ved i månedsvis. De smukke skærme fås i både pink, blå og hvide nuancer. Trives godt i både sol og halvskygge.

Pelargonie
Pelargonium Zonale er en af vores mest elskede sommerblomster, fordi den blomstrer hele sommeren med store, smukke blomster i skærme i røde, rosa og hvide nuancer.
Havecineraria
Pericallis ’Senetti’ har et væld af margueritlignede blomster, der næsten dækker de friske, grønne blade. Fås i mange dejlige farver. Trives godt i halvskygge. 
Påfugleblomst
Gazania er en tæt og frodig sommerblomst, der elsker masser af solskin, så den kan folde sine egne blomstersole i glødende gule og orange nuancer ud. Blomstrer til frosten kommer.

Fuchsia
Fuchsia findes i mange forskellige sorter i et væld af dejlige farver, men alle med de smukke dinglende blomster, der ligner små danserinder i fine kjoler.

Petunia
Petunia Surfinia er en fantastisk blomsterrig sommerblomst, der bare bliver ved og ved. Graciøs overhængende vækst og dermed god til ampler og høje krukker.

Småblomstrede, dobbelte petunia
Calibrachoa kan bedst beskrives som en minipetunia, der blomstrer helt overdådigt med små, fyldte blomster, der næsten ligner roser. En solelskende plante.

Solsikke
Helianthus SunBelievable™ er en helt ny type solsikke, der blomstrer på alle sideskud og udvikler sig til en flot solsikkebusk. Varmt gule blomster med brunt center.

Flittighans
Impatiens New Guinea er en frodig, overdådigt blomstrende plante, der egner sig til både krukker og bede. Blomstrer maj-oktober med en lysende palet af røde, pink og violette nuancer.

Kæmpeverbena
Verbena bonariensis er med sine meterhøje stængler virkelig en kæmpe blandt sommerblomster. De fine skærme af små, lilla blomster vajer elegant over krukken på lange, stive stængler.

Begonie
Begonia ’Betulia’ er en serie af begonier, der udmærker sig ved tæt og kompakt vækst og ekstremt langvarig blomstring. Nemme krukkeplanter, der trives bedst i havskygge.

Home & Garden Sommerblomstjord
God jord i krukkerne er forkælelse til dine planter, der får dem til at vokse og blomstre optimalt. Home & Gardens sommerblomstjord er fremstillet af lys og luftig kvalitetsmuld, der er tilsat langtidsvirkende gødning, der rækker til fire måneder.




