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Dit dejlige grønne åndehul

Der skal ikke så meget til for at forvandle terrassen eller altanen til et frodigt, grønt åndehul, som man længes efter at komme hjem til for at puste ud og slappe af efter en lang, hektisk dag. Ingredienserne er i al sin enkelhed smukke planter i krukker og helst mange af dem. Det kan forvandle enhver flise- eller betonørken til en dejlig oase.

Før du går på planteindkøb, så tag et koncentreret kig på det uderum, du vil indrette med planter. Hvad er der egentlig plads til? Skal der være planter, der vokser i højden? Og hvilke farver vil være gode at kombinere? Nogle enkle overvejelser vil afspejle sig i en smuk og harmonisk helhed som resultat. Det betyder selvfølgelig ikke, at du ikke kan og skal lade dig inspirere undervejs, men det er godt at have en grundide at arbejde ud fra.

Du får mest glæde af dine planter, hvis du sørger for at de har en god kvalitetsmuld at vokse i. Sørg altid for at fugte krukkemulden godt op, før du planter, det er betydeligt nemmere, end at sikre det rige vandindhold i jorden, når først planterne er plantet. Der er en passende mængde vand i jorden, når du lige nøjagtigt kan klamme vand ud af en håndfuld.

Plant altid nye planter i ny jord og rene potter. Så risikerer du ikke, at jorden indeholder ophobede salte eller at plantesygdomme spreder sig fra gamle planterester. 


Nyresnerle
Dichondra argentea ’Silver Falls’ er en fin kontrastplante med lange, hængende ranker af sølvgrå blade, der vælder som vandfald ud over krukkens kant.

Begonie
Begonia ’Glowing Embers’ er en sommerblomst i særklasse med små, enkle lysende orange blomster i flot kontrast til det næsten sorte løv. Blomstrer uafbrudt hele sommeren.

Fjerblomst
Scaevola aemula er en kraftigt voksende plante med hængende vækst. Den blomstrer hele sommeren og egner sig godt til flotte krukker, store fade og til ophæng.

Solknap
Sanvitalia procumbens er en rigtig lille humørspreder med krybende vækst og et væld af små gule blomstersole med mørkere midte. Supergod til krukker, ampler og altankasser.

Begonie
Begonia ’Betulia’ er en serie af begonier, der udmærker sig ved tæt og kompakt vækst og ekstremt langvarig blomstring. Nemme krukkeplanter, der trives bedst i havskygge.

Vortemælk
Euphorbia ’Diamond Frost’ er en yndefuld krukkeplante med langtidsholdbare skyer af små, hvide blomster uafbrudt hele sommeren. Klæder og letter enhver plantekombination.

Kæmpeverbena
Verbena bonariensis er med sine meterhøje stængler virkelig en kæmpe blandt sommerblomster. De fine skærme af små, lilla blomster vajer elegant over krukken på lange, stive stængler.

Solsikke
Helianthus SunBelievable™ ’Brown Eyed Girl’ er en helt ny type solsikke, der blomstrer på alle sideskud og udvikler sig til en flot solsikkebusk. Varmt gule blomster med brunt center.

Småblomstrede, dobbelte petunia
Calibrachoa kan bedst beskrives som en minipetunia, der blomstrer helt overdådigt med små, fyldte blomster, der næsten ligner roser. God i både krukker og ampler.


