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Skærehavens bedste stauder

Rigtig mange stauder er ikke alene skønne ude i haven, men også gode til at sprede blomsterglæde inden døre i smukke buketter. Men det kan godt være lidt svært at få sig selv til at høste løs af stauderne i blomsterbedene, der hurtigt kan komme til at se afpillede ud, hvis der skal bindes mere end en enkelt buket.

Derfor er det en rigtig god ide at reservere et hjørne af haven til skærehave, for eksempel i forbindelse med køkkenhaven. En skærehave er et dejligt rum i haven, hvor alle blomsterne er dyrket med henblik på at blive høstet til buketter, præcist som gulerødderne i køkkenhaven er det. Derfor kan man høste løs uden at føle det nødvendigt at spare på blomsterne.

Enårige sommerblomster er centrale i skærehaven, men de kan med store fordel suppleres med stauder, så udvalget bliver endnu større. I staudesortimentet er der ikke alene arter, der egner sig rigtig godt til buketter, fordi de har lange, stive stilke og holder godt i vasen. Der er også arter, der giver mulighed for at udvide skærehavesæsonen betydeligt. De tidligste stauder blomstrer længe før, sommerblomsterne kommer i gang, og de seneste fortsætter med at være leveringsdygtige, længe efter, at sommerblomsterne er gået i frø.

Det er smart at reservere et bed i skærehaven specielt til stauderne, der jo har en helt anden årsrytme end sommerblomsterne, der begynder forfra hvert år. Staudeskærehaven kan du have glæde af år efter år, når først den er etableret, og den årlige pasning består primært af nedklipning og grundlugning i foråret og derefter blot af en lejlighedsvis tur med hakkejernet.

Almindelig røllike
Achillea millefolium ’Summer Pastels’ er en dejlig, længeblomstrende staude, du kan have glæde af i månedsvis. Fine blomsterskærme i lækre pastelfarver. Cirka 60 cm høj.

Makedonsk blåhat
Knautia macedonica ’Mars Midget’ har sjovt nok ikke blå men fløjlsrøde blomster, der holder godt i vasen. Blomstrer fra juni til september på 60-80 cm lange, stive stængler.

Sankthansurt
Sedum ’Herbstfreude’ er guld værd til sensommer- og efterårsbuketter. De store rødbrune skærme blomstrer langt ud på efteråret og er også dekorative som vinterstandere.

Ensianbladet ærenpris
Veronica gentianoides ’Robusta’ er en tidligt blomstrende staude, der allerede i maj-juni byder på de smukkeste, sart lyseblå blomster i graciøse, luftige stande.

Lavendel
Lavandula angustifolia ’Hidcote Blue er både staude, krydderurt og evighedsblomst med dejlig duft. Blomstrer med blålilla blomster hele sommeren.
Almindelig blåkant
Nepeta faassenii ’Kit Cat’ er en pudedannende staude med en sky af meget buketegnede blålilla blomster fra juni til september. En lav sort, der bliver 40-60 cm høj. 

Akelejefrøstjerne
Thalictrum aquilegifolium ’Black Stockings’ er en smuk forsommerblomstrende staude med lette, lyslilla, støvkostlignende blomsterskærme i smuk kontrast til mørke stængler.

Nellikerod
Geum ’Scarlet Tempest’ er en dejlig forårsstaude, der blomstrer i maj-juni med de sødeste halvfyldte, skarlagenrøde blomster, der minder om bittesmå roser.

Nellikerod
Geum ’Fiery Tempest’ er en kompakt og vintergrøn forårsstaude, der blomstrer i maj-juni med fine, orangerøde blomster, der holder godt i vasen.

Home & Garden Plantestarter
Giv dine planter en vitaminindsprøjtning med Home & Garden Plantestarter, når du planter. Den indeholder komposteret kogødning, der både gøder og fremmer mikolivet i jorden til gavn for dine nye planter. Samtidig sikrer kombinationen af sphagnum og sand en god jordstruktur.


