Home & Garden 2221

Skab skønne skyggefulde haverum

Havens skyggefulde hjørner bliver ofte betragtet som problemområder, der er mørke og triste og ikke rigtig kan bruges til noget. Det er synd og skam, for med enkle virkemidler kan man skabe de skønneste haverum under træernes flimrende skygge. På hede sommerdage bliver det hurtigt havens absolutte favoritsteder, hvis du gør lidt ekstra ud af at gøre dem indbydende og hyggelige.

En siddeplads skal der til i det frodige, skyggefulde hjørne, så man kan slå sig ned med en kande te og en god bog og fordrive dagens varmeste timer. Hvis det kniber med pladsen til et ekstra havemøblement eller bare et par behagelige stole, er det næsten altid muligt at stamme træer og store buske lidt op, så der bliver god plads under kronerne.

En opstamning øger samtidig muligheden for at plante skyggetålende og bunddækkende planter under træerne og dermed skabe den frodige oase, dit skyggehjørne indbyder til. Måske bliver der endda plads til en hængekøje. 

Heldigvis findes der mange dejlige planter, der faktisk trives bedst i flimrende skygge under trækronerne. Sørg for at tjekke, hvilke krav de planter, du drømmer om, stiller til vækstbetingelserne. Det giver altid det bedste resultat i haven, for solelskende planter trives nu engang lige så dårligt i skyggen, som skyggeelskende planter gør det i solskin.

Det er nemt at skabe en naturnær og beroligende skovstemning i det skyggefulde haverum ved at plante for eksempel bregner og hosta. Det er en god ide at vælge sorter, med hvide eller gule farvetegninger på bladene eller arter med bleggule og hvide blomster, der lyser op og skaber eventyrstemning i skyggehaven.

Kurvebregne
Matteuccia struthiopteris er en meget smuk bregne med sart lysegrønne bregneblade, der mod basis er næsten hvide. De sjove, oprette sporeblade er dekorative som vinterstandere. Cirka 1 m.

Bronzeblad
Rodgersia pinnata er en imponerende staude til skyggehaven med store, mørkegrønne blade, der farves rødlige sidst på sæsonen. Blomsterstanden er en flot top af bittesmå rødlige blomster.

Kærmindesøster
Brunnera macrophylla er en pudedannende staude med store, hjerteformede blade, der egner sig godt som bunddækkeplante i skyggehaven. Blomstrer april-juni med små, blå blomster.

Bispehue
Epimedium rubrum er en lav staude med tæt vækst og vandrette udløbere, der danner et meget smukt bunddække under skyggefulde forhold. Blomstrer med små, yndefulde røde blomster.

Hosta
Hosta hybrid ’Night Before Christmas’ lyser op i skyggehaven med sine meget smukke, mørkegrønne blade, der er dekoreret med kunstneriske, hvide farvetegninger i midten.

Hosta
Hosta hybrid ’Patriot’ er en tæt, tuedannende staude med store, buenervede, grønne blade med en fin hvid kant. Blomstrer med sart lilla, klokkeformede blomster i aks i juli-august. 50 cm høj tue.

Hosta
Hosta hybrid ’Wide Brim’ er en smuk, skyggeelskende staude med bredt hjerteformede, mørkegrønne blade med en lysende gul kant og flot struktur. Hvide-lyslilla blomster. 50 cm høj.

Home & Garden Plantestarter
Giv dine planter en vitaminindsprøjtning med Home & Garden Plantestarter, når du planter. Den indeholder komposteret kogødning, der både gøder og fremmer mikolivet i jorden til gavn for dine nye planter. Samtidig sikrer kombinationen af sphagnum og sand en god jordstruktur.

