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Grøn atmosfære på hjemmekontoret

Selv om man arbejder hjemme, er der al mulig grund til at tænke på arbejdsmiljøet. Indret dit hjemmekontor med masser af stueplanter. Det skaber et godt arbejdsmiljø både psykisk og fysisk.

Stueplanter kan mere end bare at være dekorative og sprede hygge i alle hjørner af hjemmet. Store internationale undersøgelser viser nemlig, at stueplanter er til stor gavn for indeklima og arbejdsmiljø. Vi arbejder simpelthen bedre og føler os mere veltilpasse, når vi er omgivet af levende planter.

Derfor er det en rigtig god ide at tænke stueplanter med i indretningen, når du indretter dit hjemmekontor. Planterne bringer en lille smule natur ind i omgivelserne, og det udløser endorfiner også kaldet glædeshormoner, der øger velværet. Det styrker koncentrationsevnen og mindsker stressniveauet. Brug for eksempel store, grønne planter som afskærmning eller rumdeler, så du kan gå på kontoret, når arbejdsdagen begynder og derfra igen, når den slutter.

En anden god grund til at omgive sig med grønne planter er, at planterne med deres livsprocesser, der indebærer luftskifte med omgivelserne, simpelthen evner at rense luften for kemiske stoffer, der udskilles af møbler, vægmaling og byggematerialer. Dermed er planterne en enkel vej til at skabe et bedre indeklima.

Samtidig giver de grønne planter dit hjemmekontor liv og sjæl og skaber stemning. Så brug planter, når du vil sætte prikken over i’et i din personlige indretning, der gør netop dig godt tilpas. For eksempel med en grøn skulptur i hjørnet, planter som blikfang i reolen og levende bordpynt. Så er du klar til en rar arbejdsdag på hjemmekontoret.

Smaragdfilodendron
Philodendron erubescens ’Pink Princess’ er en betagende smuk plante med blanke, meget mørkegrønne blade, der indimellem får lysende pink aftegninger i flot kontrast. En nem og frodig stueplante med hjerteformede blade og ranket vækst.

OBS 
Der står Pink Lady som sortsnavn i oversigten, men det er er ikke rigtig en sort, der hedder. Jeg har beskrevet sorten Pink Princess, med lyserøde aftegninger på bladene. Painted Lady har gulgrønne blade 

Forkæl dine stueplanter
Home & Garden Krukke- og Pottemuld er det bedste, dine stueplanter ved at sætte rødderne i. Det er en god, lys og luftholdig kvalitetsmuld tilsat lergranulat, der øger muldens evne til at holde på vand og næring, så planterne bliver nemmere at passe. Pottemulden er tilsat grundgødning, mikronæringsstoffer og kalk, der giver planterne den bedste start og stabil vækst.

